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PHYSIQUE — CHIMIE

Ce sujet comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2.
Les calculatrices sont autorisées.

EXERCICE 1 (4 points)
Un bocal de volume V = 2 L contient du chlorure d’hydrogéne gazeux de formule (HCI), dans des
conditions de température et de pression oti le volume molaire vaut Vim = 25 L.mol ="
Détermine :
1) la quantité de matiére n de chlorure d’hydrogéne contenue dans le bocal. (1pt)

2) le nombre de molécules N contenu dans cette quantité de matiére sachant que la constante
d’Avogadro est /' = 6,02.10” mol ™. (1pt)

3) la masse m de chlorure d’hydrogéne correspondant a cette quantité de matiére. (1pt)

4) La densité d du chlorure d’hydrogéne par rapport a ’air. (1pt)

On donne : My =1g.mol™; Mg = 35,5 g.mol™.

EXERCICE 3 (5 points)

Une tige homogeéne OA de poids P = 10 N et de longueur 1 est
mobile autour d’un axe fixe horizontal (A) passant par son
extrémité O. La tige est initialement dans une position
verticale. On I’écarte de cette position grice a une force
exercée en A. La droite d’action de p est dans une direction
horizontale.

La tige, en équilibre sous "action de trois forces (son poids

—
_f; , la réaction T{bet la forceF ), fait alors un angle
a = 45° avec la verticale. (Voir figure ¢i — contre)

1- Enonce les conditions d’équilibre de la tige. (1pt)
2- Reproduis la figure et représente qualitativement les forces

_15' et ~Rb (La réaction R de I’axe s’exerce au point O et G
est le milieu de la tige). (1pt)

3- Donne I’expression des moments algébriques de chacune

des forces ?, -}T et _Rb par rapport a I’axe (A). (1,5pt)
4- En utilisant le théoréme des moments, détermine ’intensité

de la force _Fb (1,5pt)
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EXERCICE 2 (6 points)

Un solide S de masse m = 500g est en €quilibre sur un plan incliné d’un angle o = 30° par rapport a

’horizontale.(voir figure ci — dessous)
La surface de contact du plan incliné est rugueuse. Ce plan incliné exerce alors deux forces dont la -

I3 . —_— i3 . .
somme est sa réaction R opposée au poids du solide S.
1) Cite les trois forces qui s’exercent sur le solide S. (1pt)

2) Enonce les conditions d’équilibre du solide S. (1pt)
3) Représente sur un schéma simple les forces qui s’exercent sur le solide S. (1,5pt) 7
4) En utilisant la méthode analytique, détermine les valeurs des deux forces exercées par le plan incling

sur le solide. (Pﬂecticilbsur les axes x’x et y'y). (2,5pts) -

NB : On notera Rtet R, les forces exercées par le plan incliné sur le solide S et

on prendra g =10 N / kg.

EXERCICE 3 (5 points)

La figure ci — dessous représente une plaque homogene S d’épaisseur constante ¢. S peut étre décomposé
en un rectangle ABDE et un triangle BCD.
Le rectangle ABDE a pour centre d’inertie Gy, pour surface S; et pour masse m;.
Le triangle BCD a pour centre d’inertie G, pour surface S, et pour masse my.

1) Calcule les surfaces S et Sy (1pt)

2) Exprime m; en fonction de m,. (0.5pt)

3) Reproduis la figure & I’échelle 1 et positionne G; et Ga. (1pt)

4) Mesure la distance FG; et donne sa valeur. (0,5pt)

5) Détermine la position de G de la plaque dans le repére (A, 7, ]). (2pts)

On prendra || T = ||_]) II=1lcm

On donne : AB=ED=6cm
AE=BD=3cm E D
Fest le milieu de BD
FC=3cm
Surface du triangle = b—aw{];l———m - £ &
J 'y
Gl B
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